



Российская газета: "В Брянске осудили мошенников, отбиравших жилье за просрочку выплат по займам"

В Брянске вынесен приговор мошенникам, выдававшим займы под грабительские проценты и отбиравшим жилье у должников. От их действий пострадали более 30 человек, сообщает пресс-службе СУ СК по региону.

На скамье подсудимых трое - житель Смоленска, а также муж и жена из Брянска. Они одолживали деньги под проценты, при том не являлись учредителями микрофинансовой или кредитной организации, но организовали преступную группу. Следствием и судом установлено, что эта группа действовала в Брянске с 2014 по 2023 год. Они давали деньги взаймы под залог недвижимости. Суммы займов варьировались от 50 тысяч до 6 миллионов рублей. При этом убеждали людей, что выдают их по низкой ставке. Реально заемщиков вводили в заблуждение, поскольку деньги выдавались под 8-12 процентов в месяц. Как рассказали в объединенной пресс-службе судов общей юрисдикции региона, мошенники знали, что у заемщиков нет постоянного дохода, и они не могут взять потребительские кредиты в банках. Большинство попавшихся в их сети - пенсионеры и малообеспеченные люди. Потом "кредиторы" делали все возможное, чтобы человек не смог с ними расплатиться: избегали встреч, не отвечали на телефонные звонки, их невозможно было застать в офисе. Таким образом создавались искусственные условия для роста задолженности и невозможности погасить займы. Когда сумма долга с процентами и пеними приближалась к стоимости жилья, мошенники посредством подконтрольного им третейского суда получали незаконные решения о взыскании с граждан задолженности и обращении взыскания на предмет залога. С этими решениями они шли в федеральные суды и там добивались принудительного взыскания залога - недвижимости. Зачастую эта недвижимость являлась единственным жильем заемщиков. Всего от действий этой преступной группы пострадал 31 житель Брянской области. Сумма ущерба, который они причинили людям, оценивается в 28 миллионов рублей. Остановили преступников сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по городу Брянску во взаимодействии со следователем Следственного комитета России. В уголовном деле 24 эпизода мошенничества и покушений на них. Также было предъявлено обвинение в незаконном предпринимательстве. По ходатайству следователя судом был наложен арест на имущество обвиняемых на общую сумму более 17 миллионов рублей. В суде подельники своей вины не признали. Тем не менее суд посчитал представленные доказательства достаточными для признания вины и вынесения приговора. Приговором суда 46-летнему жителю города Смоленска и 47-летнему жителю города Брянска назначено наказание в виде 6,5 лет колонии общего режима, со штрафом - 500 тысяч рублей.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Женщина (45 лет) получила 5 лет колонии и такой же штраф. К ней применена отсрочка отбывания наказания, предусмотренная статьей 82 УК РФ.

29 Марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1871636>